

# EL PERIÓDICO

## PARA TODOS

Alianza: Jueves 12 Agosto 1915

### Todos iguales

#### ESA ES LA JUSTICIA

Se habrán enterado nuestros lectores y casi se sabrán de memoria lo ocurrido en ese de las sustracciones de pólizas en el Ministerio de Gracia y Justicia.

Los hechos resultan verdaderamente escandalosos; por miles de miles se sustraían pólizas, especialmente de las de peseta, de los expedientes de aquel Ministerio, siendo las de las certificaciones del Registro de últimas voluntades las preferidas.

Esto es la comidilla del día, esto es lo que da que hablar a las gentes, mas que por el hecho en sí, por el giro que el asunto ha tomado.

Obsérvese que no se habla más que de defraudación, esto es, del perjuicio que la Hacienda ha podido sufrir en este negocio sucio; que hasta ahora no se ha perseguido por la policía más que a Mario Vicente y Máximo Arriola, comprador y depositario de aquellos miles de miles de pólizas.

Y preguntamos nosotros: ¿los expendedores de aquellos efectos timbrados no merecen ser objeto de medidas policíacas? Si las pólizas han salido del Ministerio no es lógico, racional y legal que se persiga a los que se apoderaron de aquellas de modo harto ruin, de la misma manera que se persigue a los que las han expendido para lucrarse? ¿Acaso Arriola y Vicente se han encontrado las pólizas en la calle?

Y no vale el tópico del señor Ministro; eso del consabido expediente para la depuración de hechos y exigir en su día responsabilidades nos lo sabemos de memoria.

No; la policía, el Juzgado han de entrar en el Ministerio, de la misma manera que han entrado en casa de Vicente y de Arriola.

Posible es que de hacerlo así, se llegara a algo práctico en breve tiempo.

Asunto es este que no se debe perder de vista y no dejaremos que se esfume sin dedicarle algunas líneas más.

### Otra vez los moritos

Algeciras.—Los moros rebeldes, armados hasta los dientes han hecho otra de las suyas.

Después de amenazar al cabrero se apoderaron de una piara y 120 cabras que pastaban fuera de los límites.

Avisado el tercer batallón de Ceuta de lo que ocurría salió á batir á los rebeldes, y en el sitio conocido por «Peña del Esclavo» sostuvo un fuerte tiroteo con los moros, quienes sufrieron un buen número de bajas.

Nosotros tuvimos como bajas al sargento Abulio Ortiz y tres soldados heridos.

### Un banquete

El viernes 13, á las 8 y media de la noche, celebrarán los alumnos de las Academias militares y navales, un banquete en el Restaurant del Casino, como acto de fraternidad.

A él concurrirán representaciones de las cinco Academias y de la Escuela Naval Militar. Entre el elemento joven, hay gran entusiasmo por el acto, el que pone á una gran altura al compañerismo que aquí reina entre las diversas Armas. Cuerpos é Institutos del Ejército.

Felicitemos á los organizadores y prometemos dar cuenta detallada de él.

### Corrida Nocturna

Para el próximo sábado, hay anunciada una gran corrida de novillos-toros, primera nocturna, que se celebra en nuestra plaza de toros.

Auguramos un verdadero éxito pues dada la calidad de toros y los matadores que en ella han de actuar Corchaito II, y Ernesto Delgado, dos fenómenos en el arte taurino, que saben lo que se llevan entre manos, y la baratura de los precios, no cabe duda, que nuestra plaza ha de verse dicha noche completamente llena.

Los toros, proceden de la renombrada ganadería de Taberno, y han llegado aquí hoy, siendo desencapionados en el redondel, a las seis de su tarde.

Nuestra mezzquita aparecerá extinguida con remediar las bestialidades

## Josefa Aracil Santacreu

### Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 5, 2.º. ALICANTE

## A. Serra Quesada

MEDICO ESPECIALISTA en enfermedades del BUHO,

ESTOMAGO, HIGADO E INTESTINO. Exámen interno por oposición del Hospital General de Madrid en las clínicas de los Doctores Masini y Vitis y Huertes. Tiene establecida su consulta PARTICULAR ECONOMICA de 9 á 12. Consulta PUBLICA GRATUITA en Torrijos. 69 de 4. 6.

pléndidamente iluminada, a cuyo efecto se están haciendo importantes reformas en su instalación eléctrica.

### Explosión de un globo

Madrid.—En el polígono de aerostación de Guadalajara ha ocurrido una formidable explosión en el globo «Alfonso XIII».

Seguidamente comenzó a arder el hidrógeno que contenía el globo, quedando reducido a cenizas a los pocos momentos de iniciarse el fuego.

La explosión ocurrió en el preciso momento que se introducía en el globo el sexto cilindro de hidrógeno para la recarga.

Los heridos fueron conducidos rápidamente en camillas y en coches al hospital.

Los más graves, son: el sargento Rufino Blanco; los cabos Adrián Echegoyen y Doroteo Malla, y los soldados Manuel Pózo y Federico Arena.

Heridos leves son los soldados Juan Pradillos, Juan José Millán y Luis Calvo.

Además hay otros cinco que después de curados no se quedaron en el hospital por ser su estado satisfactorio.

El cabo Echegoyen es el más grave, porque en el momento de la catástrofe estaba debajo del globo sosteniendo la manga de inflamación.

El teniente de la escala de reserva Juan Tormos, también recibió quemaduras leves al intentar retirar del incendio a varios soldados.

### Doctor Mas Magro

DE F. KAMATOSIDA, DE BERLIN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MEDICO VALENCIANO, ETC.

### ESPECIALISTA

en enfermedades de la GARGANTA y del PLEMO (corazón y pulmones). CONSULTA de 10 á 12. Tratamiento especial de las ANEMIAS con Ferruginas, 57, 1.º. Alicante

### Ramón y Borja

#### MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreo sífilíticas. Exámen interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exámen interno del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid; clínica del Dr. Azúa.

Consulta: De 11 á 1 y de 5 á 8. Calderón de la Barea 19.º derecha. Alicante.

### Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la

Garganta, Nariz, Oídos y Ojos

Horas consulta: De 11 á 1 y de 3 á 5 San Fernando letra E. 1.º

### Carmen J. de Bellod

Profesora, especialista en partos, con diplomas nacionales y extranjeros, profesora de la Escuela de Parteras de la Facultad de Ciencias Médicas de la Universidad de Chuquisaca, ex-ayudante del servicio ginecológico del Hospital Rarosan de Buenos Aires.—Ofrece sus servicios profesionales a domicilio.—Recibe pensionistas.—Consulta de 2 á 6.

Plaza Navarro Roárig, n.º 5, (Benafé) ALICANTE

# En plena Guerra Europea

## IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

### UN ACORAZADO

#### TURCO A PIQUE

Constantinopla.—El gobierno otomano ha publicado una información respecto al hundimiento de un acorazado turco, torpedeado por un submarino alemán.

Se salvó casi toda la tripulación.

Este buque fué botado en 1881. Desplazamiento, 10.000 toneladas. velocidad, 17 millas; armamento 4 cañones de 23 centímetros y 40 de calibre, dos de 28 centímetros y 35 de calibre, ocho de 10<sup>5</sup> centímetros, 8 de 8,8 centímetros y cuatro cañones de calibre inferior.

#### EL KAISER VISITA BERLIN

Amsterdam.—El Emperador Guillermo se encuentra con sus hijos en la capital del Imperio.

Su estancia en este sitio obedece principalmente a que el Emperador quiere asistir a la sesión apertura del parlamento, leyendo el mensaje de la Corona.

#### COMO SE APROVISIONAN

##### LOS SUBMARINOS

París.—En la bahía de Penmarclec unos pescadores recogieron un tonel que contenía 150 litros de bencina.

También en la playa de Póscars, han sido hallados otros dos.

Se dice que estos toneles fueron echados al mar con el propósito de que los sumergibles alemanes se aprovisionasen.

#### ALEMANIA NO CONTESTA

Londres.—El gobierno alemán no se ha dignado hasta ahora contestar a la nota última que le han dirigido los Estados-Unidos referente al hundimiento del trasatlántico «Lusitania».

Tal actitud trae intranquilos a los norteamericanos, pues creen que Alemania inferirá un gran agravio a su nación al no hacer caso de la nota recibida.

#### LOS DIRIGIBLES

##### SOBRE INGLATERRA

Londres.—Los zeppelines han efectuado sobre la costa oriental de Inglaterra un raid.

Como consecuencia de este raid han perecido catorce personas y otras catorce han resultado heridas.

La artillería inglesa abrió un terrible fuego sobre los aeronaves, consiguiendo derribar a uno.

Se produjeron varios incendios, uno de ellos de importancia.

### A PIQUE

Londres.—En el mar del norte se ha ido a pique un contratorpedero inglés, a causa de haber chocado con una mina.

Salvóronse cuatro oficiales y 22 marinos.

## Corrida nocturna

### AVISO

El despacho de localidades para la corrida nocturna del próximo sábado ha quedado abierto en la calle de Victoria, al lado del Banco de España.

Los señores abonados a las corridas anteriores tendrán reservadas sus localidades hasta el viernes 13 del actual a las 6 de la tarde.

## SUSCESOS

### UN BLASFEMO

La guardia del Cuerpo de Seguridad ha presentado en la Inspección de Vigilancia al individuo Mario Pérez Mirete, de 43 años, quien se puso a blasfemar en la vía pública.

### CASA DE SOCORRO

Guardia para mañana:  
Médicos: don Eduardo Mangada y don Luis Pinedo.  
Practicante: don Antonio Orenes.  
Curaciones: 23.

## Pérez Galdós y el Rey

Santander.—Don Alfonso recibió en audiencia al popularísimo escritor don Benito Pérez Galdós.

Hablaron largamente sobre la guerra europea, tratándose respecto a la neutralidad que debe observar España.

El autor de los «Epidios Nacionales» aconsejó al monarca que no prestase oído a los políticos que amenazan con la revolución como único medio de realizar sus pretensiones.

La despedida fué afectuosísima.

## La Guía de Alicante

El Director de la Guía de Alicante, don Vicente Quesada, nos participa en atenta carta que ha abierto al público la agencia de negocios que dirige, situada en la calle los Angeles, 9.

Por tratarse de una cosa tan útil para el comercio y oficinistas deseáramos que dicha agencia triunfase en toda la línea.

## Exploradores

### FIESTA DE LA «PROMESA» A SU BANDERA

El domingo 15 del actual, tendrá lugar en el Parque de Canalejas, el solemne acto, de prometer a su bandera, en colectividades, los exploradores de esta capital; para cuyo acto se nota gran animación.

Para que nuestros lectores estén en antecedentes de lo que esto representa, publicamos el siguiente programa, convenientemente autorizados.

- 1.º A las 17'45. Llegada de los exploradores al Parque.
- 2.º Formación.
- 3.º Presentación de las Autoridades.
- 4.º Discurso alusivo al acto, por el eminente orador alicantino D. José Guardiola Ortiz.
- 5.º Promesa colectiva.
- 6.º Desfile por delante de la Bandera.
- 7.º Trasmisión de un parte por medio de banderas de señales.
- 8.º Gimnasia Sueca, colectiva, haciéndose varios movimientos, en cuatro series.
- 9.º Un juego de Explorador.
10. La Espiral, por todos los exploradores.
11. Canto del Himno.
12. Desfile por la Explanada.

Los exploradores llevarán música propia.

Habrán diez tribunas para las autoridades, niños, prensa, etc.

Se dice que vendrán comisiones de exploradores de Cartagena, de Novelda y de Albacete.

## NOTICIAS

Ha dado a luz felizmente un robusto niño doña Asunción Díaz Díez, esposa de D. Baldomero Reig Jerez, encargado en los almacenes de don José Torrent.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

**CARIDAD.**—Llamamos la atención de todas aquellas personas que gocen con remediar las desgracias

agenas, acerca de la crítica situación que atraviesa la Profesora en partos D.ª Isidra Muñoz, quien debido a que se encuentra cinco años postrada en cama, minada su salud por una enfermedad, no puede ejercer su profesión. Así es, que esperamos de esas personas ayuden a hacerle más llevadera la situación.—Doña Isidra habita en la calle de los Platos, núm. 7.

**Pérdida.**—Se ruega a quien se haya encontrado un llavero con algunas llaves pequeñas, que se extravió el domingo en la Explanada, lo presente en la calle Labradores, 6, entresuelo, donde se le gratificará.

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña doña Felicia Muñoz Pastor, esposa del vigilante nocturno D. Juan Chorro.

Nuestra enhorabuena.

Ha sido pedida la mano de la señorita Emilia Zarandieta Mirabent, para D. Eduardo Pérez Milá, de Cartagena.

## Ocasión verdad

El actual dueño de la cordelería que fué de la sobrina de Just, Mártires 26, vende baratísimo, por asuntos de familia, dicho establecimiento con existencias, anaquelaría etc.

Razón.—Cienfuegos—8-1.º señor Sáinz De 5 a 6.

## De toros

Ya han sido calocados en los sitios de costumbre los carteles anunciadores de la corrida nocturna del sábado próximo.

La empresa ha estado rumbosa y los carteles son una preciosidad hechos en Valencia.

El público corresponderá de fijo al sacrificio de la empresa, que con tal de dar al espectáculo toda la importancia que requiere, comienza por traer toros de postín, que esta tarde serán desencajonados en el ruedo de la plaza; contrata toreros buenos y por último anuncia la novillada en carteles magníficos dignos de una corrida real.

## Descendientes de Caín

Después de un año completo de lucha guerrera intensa y dilatada, casi continental, estamos sobradamente saturados de sangrienta experiencia, para abominar de todo cuanto a la guerra se refiere.

Ella es la literatura actual y obligada; el editorial extenso de todos los periódicos; preocupación universal, absolutamente mundial la de esa hoguera gigante de siniestros resplandores, que proyecta rojas llamaradas, flameantes luces de fúnebre expectativa en todo el mundo al que amenaza consumir como pira ardiente y apocalíptica, voragine candesciente de todos los odios y rencores humanos, alimentada a diario por insano instinto destructor; tarea criminal degradadora del hombre, lo suficiente bruto «todavía» para emularse en el ardimiento salvaje de matar, destruir, devastar, haciéndose así mismo víctima de sus propios instintos de fiereza y bestialidad.

Pídasele una justificación «del derecho a matar», síntesis de la «moral gloriosa» de la guerra, y no le faltarán a la insipiente humana «razones que la justifiquen, convirtiéndola «la moral» de la guerra en «causa de honor». Así la historia de todos los pueblos, está llena de esta clase de páginas de ferocidad y en ellas se funda la «prosapia brillante» de la vida colectiva.

La marca de Caín, es una mano tinta en sangre de hermano. El, como figura característica y símbolo del crimen está proscrito de nuestras conciencias que aman la fraternidad, sentimiento de dulce cordialidad íntima que sonríe a nuestro espíritu; pero Caín, la égida de los pueblos guerreros, su mano roja por la sangre del fratricidio; es la marca que uniforma al exterior el pecho de todos los luchadores y la insignia que flamea en todos los estandartes de los combates.

Caín sonríe ante esos espectáculos que han quitado a su crimen, la nota difamante de la individualidad criminal y se contempla profusamente personificado en espíritu y carne en las contiendas pavorosas de hermanos contra hermanos, siendo su protervidad criminal, el as yacente y vivo transmitido a posteridades sucesivas generaciones y generaciones que agudizan con verdadero frenesí la tosca quijada agresora, emblemática de la estirpe criminal que aun nos domina.

No es asunto para escrito en cuatro ligeras cuartillas, ni para ser tratado por pluma sin ascendiente. La crisis de grandes civilizaciones, el atavismo de labores ingentes que presagiaban una excelsitud definitiva

del horizonte humano, ha revelado el fracaso radical de todo el progreso moderno. La ciencia, la industria, el trabajo, han sido depuestos ante los «holocaustos» de la tarea viciosa y cruel de prodigar la muerte, dando la espalda a las alboradas civilizadas, exentas de toda mácula criminal y que hablaban de un mañana sugerente, fraternal, glorioso...

A la hora de este ocaso de la civilización tan degradante y sensible, y cuando son muchos, muchos a centenares de miles los hombres que mueren bajo los pliegues de sus banderas, la expectativa verdaderamente humana ha retrogradado y hace por perversión instintiva, secular e indeclinable, que parezca hasta ridículo anatematizar, esa manera bárbara cruel y loca de matar y morir.

En medio de ese bacanal del furor humano, egoísta y cruel, levantemos el corazón nacido para la vida y el amor. Entre el brazo tendido para sostener, ayudar y empujar al hermano hacia adelante, camino de la vida y de la perfección espiritual y el brazo que empuña la quijada, el primero pertenece al verdadero hermano, albo de fraternidad hermosa y honorable, el segundo es sin disculpa el Caín de pravado, cuya sola presencia en la paz cuando lo observamos idóneo para matar y matador impune, degrada al hombre convirtiéndolo en bruto.

\*\*\*

Se habla profusamente de los ideales que ha de realizar esta gigantesca guerra, que ha puesto en contienda fraticida millones de hombres servidos de formidables aprestos de des-

trucción, y se espera que el pavoroso espectáculo de la muerte difundida por el acero, el plomo, el fuego, la asfixia y los siniestros, mueva de una vez a piedad por su magnitud a los organizadores oficiales de pueblos, variando los horizontes de la moralidad y mentalidad humanos.

Mentira.

Terminada esta lucha, ella dejará indefectiblemente gérmenes para otras más pavorosa, agudizándose los recursos y la crueldad. Los pueblos, mejor dicho, las multitudes, continuarán siendo víctimas de los mismos prejuicios y egoísmos, sometidos los pueblos a sus resultancias históricas. Me parece aun muy pequeña la presente carnicería para que la moral de tantos siglos de degradación de la conciencia colectiva, quede erguida por una sola efeméride más de sangre y exterminio y sustituya radicalmente sus preocupaciones, por el amor inquebrantable y arraigado a la paz.

Caín gravita sobre nosotros como peso formidable; son muchas las instituciones, prejuicios y consecuencias históricas que le ligan a nuestros destinos sociales.

De la familia a la nación hay contigüidad política, de la nación a la humanidad cierto instinto afectivo y platónico de acercamiento; e indeclinables relaciones de interés humano. Para llegar de modo directo de la familia a la humanidad, requería un distinto concepto ético y político de la nación y del internacionalismo. En la primera, padre, hijos, hermanos, cónyuges; en la segunda, jefe y súbditos; en la tercera, hermanos hoy

llamados «extranjeros». Los extremos se tocan por cierta identidad afectiva de vínculos idealmente homogéneos, pero se interpone la relación meramente política de jefe a súbditos, vínculo convencional, transitorio y defectivo en el que se producen las bastardías de opinión y los accidentes del azar histórico.

Estas bastardías son largas de contar y las cuartillas se hacen ya demasiado extensas.

La tarea de desarraigar del mundo el instinto de Caín, ocurrirá cuando la familia y la humanidad se hallen en el mismo plano, sin solución de continuidad entre ellas, se reforme el nexo de las constituciones políticas y sea la institución familiar base de un Estado dilatado por todos los confines del mundo y aunque origine agrupaciones intermedias obedeciendo a «elementos naturales» de diversificación local, estas agrupaciones pongan en escena intereses humanos y no políticos, intereses de la multitud y no de las dinastías u oligarquías, poderes colectivos e impersonales, no peroreas individuales y entonces de todos los colores de todas las banderas, se formará el lema único, propio de la grandeza del hombre. Amor, progreso, trabajo, justicia y paz.

F. DE LA IGLESIA PINILLA.

## Aviso al público

Se compra lana usada de colchones desde 1 a 2 pesetas kilo.—Zinc viejo a 50 cts. kilo.—Plomo viejo a 35 cts. kilo. Metal a 1 pta.—Cobre a 1'50.—También se compra toda clase de lana vieja a un real kilo.—Calle de Artilleros 17 (Baratillo)

82 Prop. Casa Maucci Barcelona

tóla, dominando cierta emoción de que se sentía poseído.

—¿Y bien? ¿qué me contestas?

—Que esto es un crimen,—dijo con enérgico tono la doncella.

Sonrióse don Diego con sonrisa nerviosa y cogió una de las manos de su hija.

Esta no puso resistencia alguna.

—Oyeme,—la dijo:—es preciso que te des cuenta de tu situación, y de la de ese hombre que tuvo la osadía de elevar sus ojos hasta tí

Doña Inés suspiró diciendo:

—Si hubiese regresado lleno de gloria y provisto de riquezas, no se le habría censurado por tan natural osadía.

—Pero no ha sido así.

—Por esto ha sido un criminal.

—No es por eso: podía haber quedado pobre, pero libre, de no haberse dejado llevar por la impetuosidad de su carácter. ¡Al fin, aventurero!

—¡Padre! Bastante desgracia pesa

La Africana

83

sobre su cabeza: no tratéis de ofenderle.

—Está bien: respetémosle, pues tal es tu deseo. Hablemos de lo que interesa, nuestro buen amigo don Pedro...

—¡Buen amigo!...—repitió con sarcástico acento y a media voz la joven.

—Sí, hija mía, buen amigo es el caballero que con todo y conocer tu pasión por ese... hombre, no ceja en su propósito de hacerte su esposa, y se interesa por la vida de su rival.

—¡Pero a qué precio!—exclamó con amargura doña Inés.

Y no pudo contener las lágrimas.

—Pero hija mía,—dijo don Diego.

—¿No comprendes que no hay medio de obrar de distinta manera? Si aceptas la oferta de don Pedro, realizas una unión brillantísima y devuelves la vida y la libertad a Vasco de Gama: si la rechazas, lo pierdes todo.

